



Consiliul orașenesc
Ocnîța

Городской совет
Окница

DECIZIE

26 aprilie 2024

nr. 03/03

**Raportul de activitate a grădinițelor decopii
subordonate APL or. Ocnîța pe anul 2023**

Audiind raportul prezentat de directorii instituțiilor preșcolare din teritoriu (dna Mariana Kostenco , director al gr. de copii ” Ghiocel,, și dna Galina Postovan , director al gr. de copii ” Lăstăraș,, cu privire la activitatea grădinițelor de copii subordonate APL or. Ocnîța pe anul 2023 în temeiul art. 14 alin.(2) lit.z) din Legea privind administrația publică locală, nr. 436 din 28.12.2008 consiliul orașenesc

DECIDE:

1. Se ia act de raportul prezentat de administrația instituțiilor preșcolare din or. Ocnîța , dna Mariana Kostenco , director al gr. de copii ” Ghiocel,, ; dna Galina Postovan , director al gr. de copii ” Lăstăraș,, (se anexează)
2. Directorul IET ” Lăstăraș,, (dna Galina Postovan) își planifică în colaborare cu organele de resort să întreprindă măsuri pentru:
 - Schimbarea învelișului terenului sportiv, care este vechi și deteriorat.
 - Procurarea a 6 paturi cu 3 nivele casetă în grupa rusă (conform Regulamentului sanitar al IET, sunt interzise paturile cu 2 nivele)
 - Procurarea unei table interactive.
3. Directorul IET ” Ghiocel,, (dna Mariana Kostenco) își planifică în colaborare cu instituțiile de resort să întreprindă măsuri pentru:
 - Reparația capitală a viceelor în două grupe.
 - Reparația unei porțiuni al sistemului de încălzire al grădiniței.
 - Reparația unui cazan din cazangerie.
 - Procurarea unui cuptor electric în cantina instituției.
4. Controlul prezentei decizii se pune în sarcina primarului Victor Artamaniuc, primar al orașului Ocnîța.
5. Prezenta decizie intră în vigoare la data includerii în Registrul de Stat al actelor locale.
6. Prezenta decizie poate fi contestată la Judecătoria Edineț (sediul Ocnîța, str. Burebista, nr.47) în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștință.

Președintele ședinței consiliului orașenesc



Natalia Laiu

Secretarul consiliului orașenesc

Mariana Scutelnic

Darea de seamă, IET „Lăstăraș,, or.Ocnița, 2023

Grădinița este un pas important atât pentru părinți, cât și pentru copii. Grădinița le oferă micuților abilități de viață și oportunități de a avea succes în toate domeniile de dezvoltare, punând o bază solidă pentru parcursul educațional. Grădinița are un rol semnificativ în dezvoltarea copilului, oferindu-i oportunitatea de a interacționa cu alți copii de vârsta sa, dezvoltându-se astfel abilitățile sociale și învățând importanța colaborării. În plus, activitățile structurate și jocurile educative din cadrul grădiniței contribuie la dezvoltarea abilităților cognitive și motorii. Pe lângă aspectele sociale și academice, grădinița joacă un rol esențial în stabilirea unor rutine și discipline sanatoase. Copiii învață reguli de comportament, respectul față de ceilalți și deprinderea unor obiceiuri care îi vor ajuta pe termen lung. IET „Lăstăraș,, activează după un program de activitate normal 10,5 ore, de la 07.30-18.00, care a fost aprobat de către APL Ocnița. Conform celor trei perioade de vârstă a fost elaborat orarul activităților desfășurate în instituție, distribuite pe ore și tipuri de activități. La alcătuirea planului-orar se ține cont de documentele de politică educațională. Se respectă prevederile Reperelor metodologice privind organizarea procesului educațional în instituție pentru fiecare an de studii. Administrarea/ planificarea activităților educaționale se realizează în dependență de vârsta copiilor, de programul de activitate al instituției, de regimul zilei. Directorul instituției deține Planul și Orarul activităților educaționale pe instituție, întocmite în baza Planului și Orarului activităților educaționale pentru grupele de vârstă mixtă. În perioada vacanțelor școlare, cadrele didactice planifică preponderent activități ludice, distractive, în funcție de tipul vacanței și interesele copiilor. Durata activităților integre variază în funcție de particularitățile de vârstă ale copiilor, interesul manifestat, conținutul activității, maniera de desfășurare și conțin și momente de tranziții, pauze dinamice, jocuri, exerciții fizice în scopul prevenirii surmenajului fizic și psihic. Programul de activitate include toate componentele zilei, cu mici diferențe de timp de la o grupă la alta. Programul aprobat de directorul instituției este plasat la loc vizibil în fiecare grupă. În scopul bunei organizări și desfășurării a activităților de educație muzicală, educație fizică și gimnastică matinală, cadrele didactice elaborează schema orară a activităților din instituție. Locuri disponibile sunt pentru 100 copii. În anul 2023 grădinița a frecventat 83 copii. 20 copii vor pleca la școală (10 copii din grupa mare-preg.mold și 10 copii din grupa mare – preg.rusă).

Personal de conducere – 1**Personal didactic – 8****Asistent medical – 1****Personal didactic auxiliar – 5****Personal nedidactic auxiliar - 9**

Au fost petrecute 4 consilii pedagogice, 9 consilii administrative.

Suntem dotați cu mobilă, computatoare, printere, ceea ce ne oferă un proces educativ-instructiv calitativ.

Pe parcursul anului 2023, IET „Lăstăraș,, a fost aprovizionată la timp cu :

- apă potabilă, pahare de unică folosință

Referitor la alimentația copiilor, suntem mereu aprovizionați cu fructe, legume proaspete. Avem o varietate de produse, crupe, paste făinoase, lactate, carne.

Nu au fost încălcări de limită la energie electrică, apă și canalizare, gaz.

Reparații nu au fost preconizate.

Permanent suntem controlați de ANSA (filiala Ocnița) și CSP.

Instituția deține documentația tehnică, sanitar-igienică și medicală prin care se atestă pregătirea pentru desfășurarea procesului educațional. Instituția monitorizează respectarea normelor sanitar-igienice. La ședințele organizate în cadrul instituției, sunt puse în discuție subiecte privind pregătirea instituției către noul an; pregătirea instituției pentru perioada rece a anului; respectarea regimului sanitar-epidemiologic etc. Toți angajații instituției sunt supuși periodic/ anual examenului medical, în corespundere cu cerințele în vigoare.

Unul din obiectivele prioritare stabilite în Planul anual de activitate al instituției reprezintă crearea mediului protectiv și sigur în spațiile IET pentru copii și angajați. În cadrul instituției se desfășoară activității cu angajații, părinții și cu copiii, ce vizează învățarea și respectarea regulilor de circulație rutieră, a tehnicii securității, de prevenire a situațiilor de risc. Instituția întreprinde acțiuni de asigurare și prevenire a unui mediu sigur și prietenos copiilor: desemnarea coordonatorului ANET, prevederi în Fișele de post ale angajaților, asigurarea securității încăperilor și locurilor aferente etc. Rapoartele semestriale privind cazurile suspecte de violență sunt prezentate la DÎ Ocnița. Instituția promovează activități de prevenire a tuturor formelor de violență asupra copilului, precum și a violenței în familie. În planificările cadrelor didactice se atestă activități de învățare realizate cu copiii, axate pe stabilirea și dezvoltarea relațiilor eficiente între copil-copil și copil-cadru didactic.

În cadrul activităților educative informează copiii despre formele de violență și manifestările comportamentale ale acestora, discută cu copiii, individual și în grup, despre siguranța/ bunăstarea lor emoțională și fizică acasă/ în familie și în instituție. Instituția este implicată în parteneriate și proiecte educaționale privind crearea și promovarea unui mediu sigur pentru copii. Cadrele didactice sunt implicate în activități de formare/ informare privind prevenirea abuzului în mediul educațional. Sunt organizate ședințe cu părinți, pe diverse subiecte educative, inclusiv și privind asigurarea protecției copilului.

Instituția încurajează, inițiază și realizează activități de promovare/ susținere a modului sănătos de viață, de prevenire a riscurilor de accident, îmbolnăviri, surmenaj. Anual fiecare cadru didactic planifică și organizează activități integrate la domeniul de activitate Sănătate și motricitate, dimensiunile: „Educație pentru sănătate” și „Educația fizică” (conform curriculumului), minim câte o activitate realizată săptămânal, în cadrul cărora copiii li se formează deprinderi de securitate personală. În cadrul activităților întregi sunt invitate asistentele medicale, medicii părinți, farmacistul din apropiere, care vin cu explicații, propuneri, referitor la subiect. Copiii sunt învățați de mici ce înseamnă un stil de viață sănătos prin organizarea de activități curriculare și extracurriculare (vizită la farmacie, cabinetul medical, la policlinică). Zilnic se realizează gimnastica matinală și gimnastica curativă. Sunt realizate diverse activități educaționale, ședințe părintești promovând modul sănătos de viață și prevenirea riscurilor pentru sănătate.

Activitatea Consiliului de administrație este reglementată prin actele programatice și organizaționale ale instituției. Prin ordin este constituit Consiliul de administrație, în componența căruia fac parte reprezentanți ai comunității educaționale: cadre didactice, părinți, reprezentanți APL. Planul de activitate al Consiliului de administrație conține subiecte de discuții/ decizii orientate spre satisfacerea necesităților copiilor. Procesele-verbale ale ședințelor Consiliului de administrație denotă discutarea diverselor subiecte de ordin administrativ: discutarea și aprobarea diverselor documente programatice și organizaționale ale instituției, a rapoartelor de activitate, pregătirea instituției pentru sezonul rece al anului, respectarea normelor sanitar-igienice în instituție, etc. Nu se atestă dovezi de discutare și aprobare a Planului anual de activitate în cadrul Consiliului de administrație.

Procesul educațional se desfășoară în corespundere cu particularitățile și nevoile specifice ale copiilor. În cadrul instituției se organizează activități în centre de interes reieșind din particularitățile și nevoile specifice fiecărui copil, cu oportunități de dezvoltare a copilului în ritm propriu. Mediul educațional este organizat, în funcție de interesele și nevoile copiilor. La momentul actual în instituție nu sunt înscrși și raportați la SAP copii. La ședințele din cadrul instituției se pun în discuție aspecte ce țin de respectarea politicilor educaționale de stat privind educația incluzivă.

Instituția este preocupată de crearea mediului educațional, oferind sprijin adecvat nivelului individual de dezvoltare. În urma evaluărilor de mediu, demersurilor către APL, toate încăperile instituției au fost dotate cu resurse necesare ce respectă siguranța, care presupune protecția tuturor copiilor. În ultimii 4 ani s-au reparat toate blocurile sanitare, blocul alimentar, spălătoria, holurile instituției ș.a. Toate sălile sunt dotate cu mobilier nou, inofensiv pentru sănătatea copiilor, amplasat și fixat corespunzător. Centrele de activitate sunt dotate cu materiale didactice necesare la care au acces toți copiii. Terenurile de joacă sunt separate și conțin echipamente pentru joc și sport.

Activitatea Consiliilor/ Comisiilor din instituție este reglementată prin Regulamentul de organizare și funcționare al IET. Organul de conducere al instituției cu rol de decizie în domeniul educațional îl constituie Consiliul pedagogic. În cadrul ședințelor Consiliului pedagogic, sunt discutate și prezentate Planurile și Rapoartele anuale de activitate ale instituției. De asemenea se asigură transparența decizională prin discutarea Regulamentelor instituției, constituirea comisiilor/ consiliilor și delegarea responsabilităților în instituție. În baza deciziilor Consiliului pedagogic, sunt întocmite ordine de constituire a structurilor din instituție.

Instituția își organizează activitatea în baza documentelor de politici educaționale. Eforturile cadrelor didactice sunt îndreptate spre aplicarea Curriculumului ținând cont de condițiile instituționale eficiente și de necesitățile și particularitățile copiilor.

Avem o colaborare eficientă cu APL Ocnița. Deținem actele ce demonstrează bugetul instituției. Am participat la ședința APL de planificare a bugetului instituției. Toate acțiunile la nivel de APL și instituție sunt transparente, informațiile au fost anexate la panoul central. O mare parte din solicitările instituției au fost realizate. Deținem registre de evidență a bunurilor materiale și cheltuielilor de energie electrică, termică și apă.

Pentru anul trecut au fost planificate urm:

- procurarea a 2 foișoare pentru odihna copiilor
- reparația drumului de lângă grădiniță

La moment merg lucrările la instalarea foișoarelor, trotuarelor. Porțiunea de drum a fost renovată în varianta albă. În timpul concediului lucrătorilor porțiunea de drum va fi asfaltată.

- au fost procurate jucării în 4 grupe, suma fiind de 14904 lei
- a fost schimbat inventarul la bucătărie, vesela din grupe, suma fiind în jurul la 15000 lei

Pentru anul viitor am dori:

- să se schimbe învelișul terenului sportiv, deja este vechi și deteriorat.
- procurarea a 6 paturi cu 3 nivele casetă în grupa rusă (conform Regulamentului sanitar al IET, sunt interzise paturile cu 2 nivele)
- procurarea unei table interactive

Grădinița are un impact semnificativ asupra dezvoltării sociale, emoționale și academice a copilului, oferind o platformă esențială pentru creșterea armonioasă a micuților. Experiența la grădiniță aduce beneficii semnificative, pregătind copiii pentru viitor și contribuind la formarea unei baze solide pentru succesul lor.

Director IET „Lăstăraș,, Galina Postovan

Darea de seamă, IET „Ghiocel”, or.Ocnița, 2023

Prezentarea instituțională

IET „Ghiocel”, activează conform graficul stabilit de administrația grădiniței și aprobat de primarul or.Ocnița, de la 7-30 până la 18-00. Instituția are o capacitate de 164 locuri cu 6 săli de grupe, la moment activează 6 grupe (2 grupe ruse și 4 grupe române). În anul 2022 grădinița au frecventat 125 copii (89 copii în grupele române și 36 copii în grupele ruse) dintre care 39 copii au plecat la școală (28 copii din grupa preg.mold și 11 copii din grupa preg.rusă). Fregvența fiind de 85-87%

Instituția în acest an de studii la fel ca și în anii precedenți a asigurat cu locuri o bună parte din copiii din comunitate.

La compartimentul resurse umane grădinița dispune 100% de cadre didactice calificate și lucrători auxiliari.

Personal de conducere – 1

Personal didactic – 12 dintre care 10 CD cu studii superioare, 2 CD studii medii de specialitate.

Asistent medical – 1

Personal nedidactic/auxiliar – 15

Toți angajații au fost instruiți cu privire la regulile de activitatea în condiții epidemiologice nefavorabile provocate de infecția COVID-19 despre măsurile de prevenire și practicilor de igienă și siguranță. A fost desfășurată instruirea igienică a tuturor angajaților și susținut controlul medical.

Deasemenea 4 cadre didactice au participat la cursurile de formare continuă cu scopul ridicării nivelului profesional.

Un cadru didactic și managerul instituției i sa conferit gradul didactic și managerial II.

La moment în instituție nu activează nici un CD fără grad didactic.

Activitatea IET „Ghiocel”, în anul de studii 2022-2023 a fost realizată în concordanță cu Planul de Dezvoltare Instituțională pentru anii 2018-2023, Planul de activitate pentru anul de studii 2022-2023 și planuri complexe de activitate a tuturor comisiilor din grădiniță.

Obiectivele prioritare ale procesului educațional pentru anul de studii 2022-23 a fost:

- 1. Formarea, spriginirea și motivarea dezvoltării continue a CD, pentru asigurarea unei educații de calitate.**
- 2. Dezvoltarea socio-emoțională a preșcolarilor printr intermediul activităților de comunicare.**
- 3. Monitorizarea organizării activităților extracurriculare, care completează domeniile Sănătate și motricitate, Arte/Muzică.**
- 4. Sensibilizarea și în continuare a comunității, părinților și societății în lupta contra abuzului și violenței asupra copilului.**

Din acest obiective generale au derivat și obiectivele specifice ale grădiniței noastre care au dus la îndeplinirea misiunii de bază: apărarea vieții și sănătății copiilor și dezvoltarea lor multilaterală.

Pe parcursul anului la nivel de instituție au fost programate **5 Consilii Pedagogice** cu o tematică diversă. Fiecare consiliu a fost anticipat de un lucru preventiv minuțios care include seminare metodice, consultații, mese rotunde, controale. Cadrele didactice ale grădiniței noastre au participat activ la întruniri, venind de fiecare dată cu informații utile și interesante, expunându-și părerile și făcând schimb de experiență. Toate materialele sunt păstrate în mapele de lucru a CP și CM.

Modul de promovare a **activităților extracurriculare** a fost ținut sub control strict datorită faptului că riscul ridicat de infectare persistă permanent. Pe parcursul anului s-au organizat în fiecare grupă activități cu tematica: Toamna de aur; Sărbătorile de crăciun; Vine, vine primăvara; Sărbătoarea mamei; Adio grădiniță - cu prezența fizică a părinților și respectarea regulilor sanitaro- igienice.

Grădinița a activat în parteneriat cu APL, biserica, instituțiile educative din oraș, poliția, biblioteca și părinții.

În cadrul activităților preconizate în grădiniță i- am avut ca oaspeți pe pompierii or. Ocnița și angajați ai Inspectoratului de Poliție Ocnița. Deasemenea copiii grădiniței de nenumărate ori au fost oaspeți ai bibliotecii orașănești „Emil Loteanu”.

Toate aceste activități au dus la ridicarea imaginii pozitive a instituției la nivelul comunității, fapt pentru care unitatea este solicitată mult de către părinți;

Referitor la gradul de realizare a activității Consiliului de Administrate :

Din cele **10 Consilii de Administrare** planificate pentru anul de studii 2022-2023 au fost desfășurate 10 ședințe, cu participarea administrației grădiniței, reprezentanților părinților, reprezentanți ai APL. Pe parcursul ședințelor s-au discutat problemele conform tematicii CA, s-au raportat rezultatele controalelor efectuate, analiza activității comisiilor din instituție, respectarea IOVSC, analiza frecvenței și morbidității copiilor pe parcursul anului.

Ceea ce ține de lucrul administrativ-gospodăresc, am putea menționa o îmbunătățire considerabilă a bazei tehnico-materială din instituție, putem afirma că am reușit și în acest an să menținem și să păstrăm toate bunurile acumulate pe parcurs.

Pe parcursul anului au fost planificate și realizate următoarele lucrări:

- Reparația unei porțiuni a podelei în coridorul instituției- 40 mii lei;
- Aprovizionarea instituției cu necesarul pentru activitate.
- Efectuarea lucrărilor de instalare și conectare a panourilor fotovoltaice la rețea.
- Schimbarea rezervorului de apă în cazangerie
- Reparația cosmetică a grupelor și instalațiilor de pe terene.
- Procurarea rechizitelor - 20 000 lei
- Procurarea a 2 covoare în grupa nr. 2 – 8000 lei
- Procurarea cratițelor, ciainicilor în toate 6 grupe.- 4700 lei
- Achiziționarea a 60 cănuțe -1020 lei
- Jucării – 23000 lei
- Asigurarea didactico-metodică care este una din principalele condiții în realizarea unui demers educațional reușit.

Deasemenea pe parcursul anului 2022, IET „Ghiocel,, a fost asigurată la timp.

- apă potabilă, pahare de unică folosință
- produse alimentare (crupe, lactate, carne, pește, sucuri, produse de patiserie (biscuiți, covrigi, halva) etc.
- Detergenți, materiale de uz gospodăresc

Pe parcursul anului au fost respectate atât normele financiare per copil cât și cele naturale.

Nu au fost încălcări de limită la energie electrică, apă și canalizare, gaz.

În acest context putem susține că obiectivele puse în fața instituției la început de an au fost îndeplinite.

În discursul pe care l-am susținut în fața dumneavoastră astăzi, precum și ideile care au fost promulgate în cadrul atelierelor, ședințelor CP și CA, am scos în evidență problemele principale pe care le constatăm și care ni le propunem spre realizare pe parcursul anului 2024:

- *Ridicarea calității procesului educațional prin formarea continuă a cadrelor didactice la nivel instituțional, raional, național.*
- *Dezvoltarea și în continuare a parteneriatelor în scopul diminuării deficitului bugetar și asigurarea unei educații de calitate.*
- *Aprovizionarea instituției cu necesarul pentru activitate.*
- *Reparația capităla a viceelor în două grupe.*
- *Reparația unei porțiuni al sistemului de încălzire al grădiniței.*
- *Reparația unui cazan din cazangerie.*
- *Procurarea unui cuptor electric în cantina instituției.*

Director interimar

Mariana Kostenko